

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Создана в 1918 г.
№ 124 (7702)

Суббота, 11 октября 1975 года

Цена 2 коп.

В райкоме КПСС, исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

ПОБЕДИТЕЛЬ — СОВХОЗ „ОПОЧЕЦКИЙ“

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района по производству и продаже продуктов животноводства за девять месяцев 1975 года, бюро районного комитета Коммунистической партии Советского Союза, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем совхоз «Опочецкий», который выполнил социалистические обязательства за девять месяцев: по продаже государству молока на 100 процентов, мяса — на 123 и шерсти — на 111 процентов, увеличив их продажу по сравнению с со-

ответствующим периодом прошлого года.

Переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов

трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок оставлено совхозу «Опочецкий».

ДОСКА ПОЧЕТА

За успешное выполнение социалистических обязательств по продаже продуктов животноводства за девять месяцев по решению бюро райкома КПСС и райисполкома заносится на районную Доску почета:

совхоз «Опочецкий» (директор тов. Балаганов В. Н., секретарь парткома тов. Никифоров В. Ф., главный зоотехник тов. Зайцева И. В., председатель рабочего комитета профсоюза тов. Макаенок Л. Я.).

В исполкоме райсовета и райкоме профсоюза

Знамя и вымпелы — передовикам

Рассмотрев итоги социалистического соревнования среди работников животноводства района за сентябрь 1975 года, исполком районного Совета депутатов трудящихся и президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок признали победителем в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов района за получение наилучших надоев молока совхоз «Салют» (директор т. Сорокин Р. П., секретарь партийной организации т. Артемьев П. Н., председатель рабочего комитета т. Иванов Б. И.), в котором за сентябрь надоено в среднем от каждой фуражной коровы по 161 килограмму молока, увеличив надой по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6 килограммов. Переходящее Красное знамя исполкома районного Совета

депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждено совхозу «Салют».

Отмечена положительная работа по надоям молока за сентябрь в колхозах «XXI партсъезд», «Вперед» и неудовлетворительная — в колхозах «Авангард», имени Жданова, «Заветы Ленина», «Большевик».

Переходящие Красные вымпелы исполкома районного Совета депутатов трудящихся и райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок присуждены: коллективу Пухловской молочнотоварной фермы колхоза «XXI партсъезд» (старшая доярка Андреева Антонина Степановна), который надоил в сентябре с. г. по 249 килограммов молока от каждой из 78 коров; доярке колхоза «XXI парт-

съезд» Антонине Степановне Андреевой, которая надоила от каждой из 19 коров по 312 килограммов молока;

доярке колхоза имени Любимова Таисии Васильевне Егоровой, которая надоила от каждой из 15 коров по 285 килограммов молока;

доярке колхоза имени Мичурина Анне Дмитриевне Мининой, которая надоила от каждой из 21 коров по 257 килограммов молока;

телятнице совхоза «Красный фронтвик» Любови Васильевне Дмитриевой, которая получила среднесуточный привес от каждого из 60 телят до шестимесячного возраста по 884 грамма.

Праздник делается в будни

В. САМОФАЛОВ,
начальник райсельхозуправления

ЗАВТРА у тружеников села праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Мы отмечаем его в преддверии новой пятилетки, в которой будут намечены еще более грандиозные задачи.

Заканчивая последний год девятой пятилетки, сельские труженики подводят итоги социалистического соревнования за увеличение производства продукции земледелия и животноводства. А сделано немало. Практически колхозы и совхозы завершили уборку урожая, приступили к подготовке условий для успешного проведения полевых работ в следующем году.

Несмотря на сложность погодных условий, в сравнении с восьмой пятилеткой возросло производство основных видов продукции: зерна — на 30 процентов, молока — на 9, мяса — на 20, шерсти — на 11 процентов. Значительно увеличилось поголовье скота.

Расширилась и укрепилась материально-техническая база колхозов, совхозов и сельских строительных организаций. Достигнутый уровень производства позволил успешно выполнять социалистические обязательства по продаже государству зерна, сена, яиц и шерсти.

Наиболее высоких показателей в выполнении социалистических обязательств добились колхозы имени Мичурина, имени Жданова, «Красный Октябрь», совхоз «Опочецкий».

Достигнутые успехи являются результатом самоотверженной работы сельских тружеников района и той большой помощи, которую колхозы и совхозы получают от государства.

Партия и правительство высоко ценят труд работников сельского хозяйства. Только по итогам 1974 года за высокие показатели во Всесоюзном социалистическом со-

ревновании орденами и медалями награждено 26 человек, знаком «Ударник девятой пятилетки» — 51 человек, знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года» — 108 человек.

Заслуживает похвалы труд многих мастеров полей и ферм. Отлично трудились в этом году на выращивании и уборке картофеля механизаторы колхоза «Большевик» Василий Федорович Андреев, Михаил Николаевич Васильев и Анатолий Семенович Петиченок. В сжатые сроки убран весь лен в колхозе имени Мичурина. Здесь льнокомбайнер Павел Иванович Степанов убрал 112 гектаров льна. 83 гектара посево «северного шелка» убрано Валентином Николаевичем Мельниковым из совхоза «Духновский».

На уборке зерновых, семенников многолетних трав образцы труда показали Иван Арсеньевич Куликов и Алексей Александрович Боченков из колхоза «Урожай», Иван и Виктор Федоровы из совхоза «Опочецкий», Николай Бураков и Марк Андреев из совхоза «Красный фронтвик».

За девять месяцев текущего года высокие показатели в труде добились мастера животноводства. Так, доярки совхоза «Опочецкий» Александра Кузьминична Гусарова и Валентина Михайловна Павлова надоили более чем по 2900 килограммов молока от коровы. Свыше 60 тонн молока от закрепленных групп коров получили Зинаида Гавриловна Иванова из совхоза «Красный фронтвик» и Мария Ивановна Иванова из колхоза «Большевик».

Несмотря на недостаток влаги в почве в вегетационный период, передовые хозяйства вырастили неплохие урожаи зерна, картофеля, льна, кормовых культур. Почти по 200 центнеров картофеля с

(Окончание на 2-й стр.)



По достоинству оценен

Коллектив совхоза «Красный фронтвик» торжественно отметил Всесоюзный день работников сельского хозяйства. К своему празднику рабочие пришли с высокими результатами. Выполнено пятилетнее задание по производству поросят. За эти годы выращено 139400 голов, что составило 110,6 процента к плану пятилетки. Высоких результатов добились и работники полеводства. Их усилиями выполнен план производства и продажи зерна, продажи картофеля. Свыше трех миллионов составила прибыль за эти годы. С докладом на собрании выступил член парткома, председатель рабочего комитета Т. И. Степанов. В своем выступлении он рассказал о вкладе коллектива в решение поставленных задач.

Труд передовиков оценен по достоинству. Почетные грамоты райкома партии, исполкома райсовета, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок вручены коммунисту механизатору Л. А. Антонову, шоферу И. Е. Гаврилову, первополнившим в полтора раза задание девяти месяцев. Такой же награды удостоены доярки Р. Е. Белоусова, З. Г. Иванова. Большой группе передовиков были вручены денежные премии.

В заключение вечера с постановкой комедии «Последний наследник» выступил коллектив Великолукского драматического театра.

В. Васильев,
секретарь парткома
совхоза
«Красный фронтвик».

По труду и почет

Райком КПСС, райисполком, райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок за высокие показатели в социалистическом соревновании по итогам за девять месяцев 1975 года и в связи с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства на-

градили большую группу механизаторов, полеводов и животноводов нашего района.

Почетные грамоты вручаются в торжественной обстановке.

А. Иванов.

Идет месячник

Продолжается месячник по благоустройству и озеленению Опочки. В нем участвуют не только предприятия и организации, но и жители города. Приводятся в порядок территории дворов, улиц, ведутся посадки деревьев, кустарников. На городских

улицах уже посажено 150 каштанов, 30 кленов. Скоро около тысячи саженцев липы, ясени, рябины переместятся из питомников на опочечские улицы, дополнят зеленый наряд дворов предприятий, скверов.

И. Алексеев.

ОПЕРАТИВНЫЙ ОТРЯД

райкома ВЛКСМ провел рейд по молодежным общежитиям города. Цель его — выявить и устранить недостатки в бытовых условиях жизни, организации досуга учащейся и работающей молодежи. Итоги рейда обсуждаются на комсомольских собраниях.

Руками строителей

В канун праздника работников сельского хозяйства сдан в эксплуатацию коровник на 200 голов в колхозе имени Жданова. Государственная комиссия приняла его с оценкой «хорошо». В этом заслуга мастера И. П. Ховрич, бригадира П. Ф. Федорова и всего коллектива, работающего на объекте.

Есть и другие новостройки. По два двухквартирных жилых дома получили от строителей колхозы «Урожай» и «Заветы Ленина». Вошел в строй цех вентилируемых бункеров в колхозе «Большевик».

А. Долгов,
главный инженер
межколхозного передвижного мехотряда.

Все, чем богата Родина, —

Праздник делается в будни

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

гектара получено в колхозе имени Мичурина, свыше 15 центнеров зерна — в совхозе «Красный фронтовик». Порадовали урожаем зерновых и льна труженники совхоза «Опочецкий» и колхоза «Авангард».

Следует, однако, критически рассматривать итоги работы колхозов и совхозов по производству сельскохозяйственной продукции. Отдельные хозяйства не сумели противопоставить высокую организацию калризм природы.

Некоторые хозяйства, ослабив внимание к животноводству в летний период, допустили снижение продуктивности скота к уровню прошлого года.

Завершая 1975 сельскохозяйственный год, труженники села думают о завтрашнем дне. Дел впереди много. Одной из главных задач в земледелии является завершение вспашки зяби. Пока же дело обстоит не так, как требуется. Вызывает тревогу положение дел в колхозах «Красное Заречье», «Родина», совхозе «Красный фронтовик», где зяби поднято меньше половины плана.

Не менее важной задачей является подготовка семян зерновых, льна, многолетних трав и картофеля. О важности ее решения все понимают, однако не везде к делу относятся одинаково. Если колхозы «Большевик», «Авангард»,

имени Любимова, совхозы «Опочецкий» и «Красный фронтовик» еще на 1 октября подготовили все семена зерновых, то колхозы имени Мичурина, «Вперед» имеют их несколько больше половины, а совхоз «Глубовский» — всего лишь 29 процентов.

Не все хозяйства в полной потребности имеют семена льна и картофеля. Работы по засыпке семенных фондов и доведение семян до высоких посевных кондиций следует завершить как можно быстрее.

Ответственные задачи стоят и перед животноводцами. Наступает зимовка скота. Обеспеченность кормами в отдельных хозяйствах невысокая. В этих условиях необходимо сохранить все поголовье скота, не снизить его продуктивность к уровню 1974 года. Здесь очень важно решить вопрос в каждом хозяйстве о пополнении запасов кормов, подготовке их к скармливанию, бережном расходовании.

Хочется верить, что в ответ на постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования в честь XXV съезда нашей партии, труженники села приложат все усилия, знания и опыт для дальнейшего движения вперед, увеличения производства продукции земледелия и животноводства.

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ! К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ!

НАШ сельский Совет по численности населения и территории занимает видное место в районе. Всего земли насчитывается 11290 гектаров.

На территории сельсовета расположен колхоз «Большевик». Это — многоотраслевое хозяйство.

С одобрением встретили депутаты, актив сельского Совета постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР». Этот документ был предметом обсуждения на сессии сельского Совета, в каждом избирательном округе на сходах граждан. На сессии Совета утвержден план мероприятий по претворению в жизнь программы, намеченной партией и правительством по развитию Нечерноземья.

Вопросы производственного характера, жизни и быта людей постоянно находятся в центре внимания Совета. Они рассматриваются на сессиях, заседаниях исполнительного комитета и постоянных комиссий. Так, в порядке контроля и помощи колхозу на сессии слушался доклад председателя колхоза А. И. Андреева о выполнении социалистических обязательств за первое полугодие 1975 года и задачах на второе полугодие.

С докладом по этому вопросу выступил председатель постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы П. Ф. Дорогин.

Главное направление

На заседании исполкома слушался доклад бригадира третьей бригады депутата В. П. Григорьева о ходе заготовки кормов. Нужно отметить, что критика недостатков была учтена. Коллектив бригады заготовил 134 тонны грубых кормов, в то время как в прошлом году было заготовлено всего 24 тонны.

На заседаниях постоянной комиссии сельского хозяйства, заготовок и охраны природы слушались вопросы о готовности ферм к зимовке скота, о готовности складских помещений к приемке зерна и другие.

Большое внимание уделяется мелиорации. За последнее время освоено 440 гектаров ранее заболоченных земель, из них 187 гектаров сенокоса, 253 — пастбищ.

Многое сделано по улучшению использования мелиорированных земель депутатами бригадами З. Г. Григорьевой и И. Г. Смирновым. Здесь, например, получено по 20 центнеров сена с каждого гектара.

Хозяйственным способом в колхозе построены телятник на 150 голов, комбикормовый цех, вентилируемый бункер для сушки зерна, четыре двухквартирных дома, один из них передан Макушинской школе под интернат, мост через реку Иссу.

Немало сделано по улучшению работы ферм депутатами А. И. Игнатьевым, Ф. Л. Барининым и другими.

Хороших труженников, добросовестно выполняющих свои обязанности, сознающих необходимость своего труда для общего дела, в сельском Совете много. Среди них — люди различных профессий. Хорошо знают в сельсовете депутата Алексея Ивановича Иванова, скотника по откорму крупного рогатого скота, шоферов Петра Федоровича Дорогина и Ивана Матвеевича Матвеева, доярку Любовь Ивановну Волкову.

Депутаты являются организаторами закупок излишков сельскохозяйственных продуктов. Например, население сельского Совета продало государству 110 тонн картофеля при обязательстве 95.

Активное участие в закупке излишков молока принимают депутаты Адель Ивановна Кочерыгина, Мария Григорьевна Кузьмина и другие.

Труженники сельского Совета прилагают все усилия для выполнения принятых обязательств на 1975 год. Они делают все возможное, чтобы достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии.

М. Фролов,
председатель исполкома Петровского сельсовета.

„ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ“

Зал районного Дома культуры в праздничном убранстве. Оркестр играет «Осенний вальс». Медленно и плавно кружатся пары. Так начался бал «Золотая осень».

На празднике скучать никому не пришлось. Были организованы конкурсы, викторины, аттракционы. Любителям грибочкам, например, предложен конкурс «Собери грибки».

Была и загадка. Сколько интересного и любопытного в этих словах: «Попробуй, уга-

дай!» Но увы, загадка отгадана. Победителям вручен приз.

Звуки музыки наполняют зал. Играет вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры «Лель». В его программу включены осенние мотивы. И звуки музыки, и убранство зала — все придает осеннее настроение и напоминает о том, что пришло время проститься с такой прекрасной и дивной порой — «золотой осенью».

Н. Самофалова.

Сельский клуб — производству

ОДНА из многих задач культурно-просветительных работников — способствовать коммунистическому воспитанию трудящихся, мобилизации их на успешное выполнение производственных планов. С этой целью в нашем сельском клубе, в бригадах и на фермах проводятся различные мероприятия.

В период весеннего сева, заготовки кормов, уборки урожая систематически подводятся итоги соревнующихся бригад. Об этом рассказывают бюллетени, «бюльварные листки», «молнии», стенная газета. Так, в «молнии» рассказывалось об успехах пенсионеров В. П. Павлова, Е. И. Иванова, рабочего Н. Ф. Семенова, которые добросовестно трудятся на буртовании картофеля.

Поднимался флаг трудовой славы в честь комбайнеров, животноводов. Сейчас он поднят в честь коллектива бригады Зуйково, которая первой 4 октября

закончила уборку картофеля и получила урожайность по 120 центнеров клубней с каждого из 37 гектаров.

На животноводческой ферме по откорму крупного рогатого скота выпущен «листок-молния», посвященный А. Голубеву, Т. Романовой, К. Павловой, Н. Сазоновой, которые получили среднесуточные привес в сентябре более 850 граммов от каждого животного.

Мы стараемся сделать все это как можно красочнее, чтобы привлечь внимание рабочих. Вывешиваем наглядность в клубе, в красных уголках, в бригадах. Как показывает опыт, это является лучшим методом воздействия на отстающих, а передовиков побуждает к новым трудовым свершениям.

Клуб совместно с Райковской восьмилетней школой организовал агитбригаду. Пусть она небольшая, но рабочие везде ее принимают радушно и тепло, она

создает хорошее настроение. Сейчас подготовлен концерт, посвященный Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства.

Важное место в работе с людьми занимают проведение вечеров, бесед, чтение лекций, докладов. Здесь мы стараемся идти в ногу с жизнью, оказывать положительное воздействие на решение задач коллективом, стремимся своевременно откликнуться на то или иное важное событие, происходящее в нашей стране и за рубежом.

В клубе проводятся тематические вечера: «Весенний день год кормит», «Хлеб — всему голова» и другие. Прочитаны лекции, доклады: «Экономика — путь к изобилию», «КПСС — организатор и вдохновитель великих побед», «Осуществление аграрной политики КПСС», «Новые горизонты Нечерноземья», «Подвиг великий и вечный», «Итоги Советского Союза по безопасности

и сотрудничеству в Европе». Эти и многие другие темы вызывают интерес сельчан, приносят им определенную пользу.

В клубе оформлены наглядная агитация «Достоинно встретим XXV съезд КПСС», стенды о социалистических обязательствах и их выполнении, «План преобразования Нечерноземья», «Лучшие люди отделения Лашутино».

Конечно, результаты всей этой работы в точных цифрах не выразишь, но положительное влияние ее на состояние дел совхозного производства несомненно. Вместе со всеми трудящимися района мы вносим свой вклад в великое дело коммунистического строительства, готовим достойную встречу XXV съезду КПСС.

Н. Романов,
заведующий Лашутинским сельским клубом.



Новгородская область. При партийной организации колхоза «Урожай» создан справочный-информационный центр — пятый по счету в хозяйствах Новгородского района.

Главная задача справочного-информационного центра, работу которого организует и направляет методический совет, — консультации, отбор и подготовка справочных материалов для пропагандистов, политинформаторов, агитаторов, обобщение и внедрение передового опыта массово-политической работы.

НА СНИМКЕ: в справочном-информационном центре колхоза «Урожай». Председатель методического совета председатель колхоза Н. Недашковский (второй справа), члены методического совета заведующая парткабинетом колхоза М. Киселева и ветврач А. Иванов знакомят пропагандиста учителя Мстинской средней школы Б. Смирнова (слева) с новыми материалами для занятий.

Фото А. Овчинникова.
Фотохроника ТАСС.

Дары земли родной

Источник нашей силы

Приближается к завершению девятая пятилетка. Годы ее стали веками укрепления общественной экономики. Это видно и на примере нашего хозяйства.

Когда идет речь о сельскохозяйственном производстве, то по праву во главу угла ставят такой показатель, как урожайность. За эти годы она возросла. В среднем на четыре центнера зерна с гектара стали собирать больше труженики полей.

Если сделать краткий анализ имеющихся результатов, то на первое место, несомненно, выступает забота государства о благе сельских тружеников. За истекшее время в нашем хозяйстве мелиорировано 359 гектаров ранее неиспользуемых земель. Они сослужили огромную пользу. До двадцати и более центнеров зерновых собирали земледельцы с этих массивов. И не случайно труженики колхоза выполнили пятилетнее задание по продаже зерна государству.

На всех этапах предстоящей пятилетки труд земледельцев хозяйства ставил главной своей целью увеличение производства продукции

всех отраслей. Выполнены пятилетние задания по продаже сена, льноволокна. И не только в отрасли земледелия достигнуты контрольные цифры. Значительный вклад в развитие экономики колхоза внесли и вносят работники животноводства.

Нет преувеличения в том, что основная часть денежных доходов хозяйства падает на долю этой отрасли. От животноводства поступает 60—70 процентов доходов. Что же позволило работникам этой категории хозяйства успешно справляться с поставленными задачами? Успешно потому, что, по нашим расчетам, к 25 декабря выполняется пятилетний план продажи молока государству, а к концу года — мяса и шерсти.

Успехи кроются в планомерной и последовательной работе всего коллектива над решением поставленных задач. Рост производства продукции земледелия, несомненно, сказался на результатах работы животноводов. Тесная связь и общая целенаправленность позволили нашему хозяйству значительно увеличить производство продукции. Вот конкретные цифры.

Десять лет назад колхоз продавал государству 330 тонн молока в год. Сейчас — 630. Вдвойне против этого уровня возросла и продажа мяса — от 57 до 102 тонн. На увеличении роста производства и продажи продукции отразились такие факторы, как увеличение поголовья скота, улучшение его породности, внедрение в большей степени механизации на фермах. И сами фермы приобретают иной вид. За годы пятилетки возведен новый двор на 110 голов крупного рогатого скота. Заканчивается строительство еще одного животноводческого помещения на 200 мест.

И все же источник нашей силы заключается в трудолюбии людей. Большинство тружеников повседневно вкладывают энергию и знания в достижение высоких результатов. И труд многих по достоинству оценен обществом. Нельзя не сказать похвалы в адрес орденосцев и победителей соревнования среди животноводов Т. Н. Яковлевой, З. П. Шабывевой, И. Е. Ефимова, В. А. Спиридоновой, А. Д. Мининой, З. К. Михайловой. Борются за рост производства овцевод Мария Егоровна Егорова, телятницы О. Е. Евдокимова, А. И. Кириленкова, А. Н. Кузьмина.

Сегодня, в канун нашего праздника, нужно выразить от правления колхоза благо-

дарность механизаторам. Они повседневно находятся на передовой линии нашей борьбы. Трактористы, комбайнеры, водители автомашин — все по-серьезному относятся к использованию техники. За годы пятилетки машинный парк хозяйства увеличился вдвое. Пять зерновых комбайнов имеет колхоз. Уборка льна производится только механизированным способом.

Вдвое перекрывает нормы Василий Иванович Иванов, награжденный орденом Трудового Красного Знамени. Знак победителя социалистического соревнования украшает грудь Николая Степановича Степанова. Их примеру следуют Евгений Алексеев, Евгений Александрович Николаев, Михаил Иванович Макаров и другие механизаторы.

Большие задачи ожидают тружеников колхоза в грядущем пятилетии. Хозяйство пойдет по линии специализации. Основное направление — молочное животноводство и льняная отрасль. Многие уже делается, чтобы в десятый пятилетке выполнить поставленные перед нами задачи. И многое еще предстоит свершить.

Н. Алексеев, председатель колхоза имени Мичурина.



День и ночь элеваторы Алтая принимают зерно нового урожая.

На Барнаульский комбинат хлебопродуктов зерно поступает на автомашинах, в железнодорожных вагонах и по воде — на баржах. На элеваторе хлеб с помощью зерносушильных агрегатов доводится до лучших мельничных кондиций и отправляется в промышленные центры страны.

НА СНИМКЕ: лаборант комбината хлебопродуктов Надежда Корнеева. Фото В. Садчикова.

Фотохроника ТАСС.

НА ПЛЕЧИ МАШИН

Современное сельскохозяйственное производство не мыслится без техники. Основная тяжесть работ ложится на плечи машин, которыми управляют механизаторы.

На всех этапах сельскохозяйственного производства трактористы, комбайнеры, водители выполняют значительный объем работ. Многие из них показывают образцы труда, своим повседневным участием в работе вносят существенный вклад в развитие колхозной экономики. Вот некоторые примеры.

Алексей Иванович Дмитриев уже много лет шагает в рядах передовиков социалистического соревнования. Дарный труд механизатора широкого профиля способствует решению общих задач. По смыслу своей работы Алексей Иванович видит в том, чтобы не только выполнять введенные задания. Стремление работать с опережением времени — характерная черта Алексея Ивановича. При задании на пятилетку выработать 2390 гектаров он фактически довел выработку до 3081 гектара, сэкономил 3212 литров горючего.

На тракторе ДТ-75 трудится Валентин Васильевич Васильев. За счет бережного отношения к технике он не одну тысячу рублей сэкономил. Передовик производства трудится в счет сентября 1977 года.

Основа достижений многих механизаторов колхоза заложена в их кропотливом труде. На первый план в их де-

лах выступают хлеборобская честь, сознательное отношение к выполняемой работе. Это их усилиями колхоз своевременно проводит весь цикл сельскохозяйственных кампаний. И сегодня, в канун нашего праздника, в хозяйстве завершены в основном полевые работы.

Почти в полтора раза перевыполнил задание пятилетки водитель Алексей Иванович Васильев. 113 процентов к плану пятилетки — таков этот труд и другого водителя — Евгения Ивановича Ильина. На 127 процентов выполнил пятилетку тракторист Николай Алексеевич Алексеев.

В постановлении ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда партии» перед тружениками сельского хозяйства поставлены большие задачи. И сейчас перед каждым из нас стоит вопрос: а все ли мы делаем так, чтобы труд нам оплачивал сполна? Включившись в социалистическое соревнование, каждый механизатор намерен выполнить за пятилетие не менее шести годовых норм. И еще решили механизаторы: с 1 января 1976 года и до дня завершения работы XXV съезда партии трудиться на экономном горючем, в дни, когда будет проходить съезд, — дневную норму перевыполнять вдвое.

В. Иванов, зав. мастерской колхоза им. Любимова.

Наш лен

С незапамятных времен Псковитяне сеют лен. Голубая всюду цветет: Любо-дорого смотреть. У ромашковой тропы Раскудрявились снопы. Будет добрый урожай: Ты на праздник приезжай! Расстлала на версту Золотистую тресту. С нею солнце и роса Сотворяют чудеса. За четырнадцать недель Получается кудель — Самой сказочной красы, Мягче девичьей косы! Говорит Россия вся: Лен на славу удался. Постарались от души — Будут ткани хороши! ... С незапамятных времен Псковитяне сеют лен. Голубая всюду цветет: Любо-дорого смотреть. О. Тиммерман.



Молдавская ССР. На виноградных плантациях республики в этом году впервые широко используются болгарские виноградоуборочные комбайны «КТ-1». Каждая такая машина заменяет труд около 70 человек.

УВЛЕКАЯ ПРИМЕРОМ

Двенадцать — четырнадцать тракторов ежедневно готовят основу для будущего урожая. Техника эта, управляемая опытными механизаторами, занята на подъеме зяби. По плану совхозу требуется вспахать 1400 гектаров. И как только поля покинули комбайны, на их смену выехали гусеничные машины.

До семидесяти гектаров за день вспахивают механизаторы. По-прежнему не угасает соревнование. Первенство удерживает коммунист Анатолий Зубарев, на счету которого более 150 гектаров.

По-ударному трудится Иван Гаврюшенков. И это не случайно. После окончания курсов механизаторского всеобуча он прошел хорошую трудовую закалку у опытного тракториста, участника Великой Отечественной вой-

ны. Константина Антонова. Несмотря на полученные ранения, ветеран своим примером увлекает молодежь на перевыполнение норм выработки.

Механизаторы совхоза, идя навстречу XXV съезду партии, намерены в самый кратчайший срок вспахать зябь под весь яровой клин.

Н. Кондратьев, директор совхоза «Духновский».

Для населения

На завершающий год пятилетки коллектив рыбцеха брал высокие обязательства: вырастить 200 тонн товарного карпа, 454 тысячи штук двухлетней рыбы и 880 тысяч штук сеголеток.

В течение двух недель ведется отлов карпа. В этом году средний вес единицы продукции составил 720 граммов, что на 50 граммов выше планового.

Хорошо потрудились на выращивании товарного карпа В. С. Петрова, А. И. Максимова и другие рыбоводы. С перевыполнением заданий идет бригада Я. Е. Егорова, вкладывающая много труда на выращивание сеголеток.

К Дню работников сельского хозяйства мы выполняем задание пятилетки. Конечно, всю рыбу, выращенную в этом году, мы не отловим из прудов, около 80 тонн останется. И к октябрьским праздникам на столе жителей города будет свежая рыба.

Е. Молоткова.

НА СНИМКЕ: виноградоуборочный комбайн «КТ-1» на плантации совхоза-завода «Бульбожский» Новоаненского района. Фото А. Симановского. Фотохроника ТАСС.

